
ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΔΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ  24/10/2023  
      Συμμετείχαν:  Βουρεξάκη Κατερίνα (Κάλυμνος), Κορδίνα Μαρία (Ρόδος), Λουκάς 
Κύκκος (Καστελλόριζο), Ζερβάνου Λουκία, Φλυτζάνης Νίκος (Κως), Βασιλάκη Σούλα 
(Τήλος), Υψηλάντη Διονυσία (Πάτμος), Κορωναίου Άννα (Νίσυρος), Κυπριώτη 
Άρτεμις (Σύμη), Χατζηαντωνίου Γρηγόρης (Σύλλογος Απανταχού Δωδεκανησίων 
Νέων), Παπαδόπουλος Νίκος, Βουβάλη Ευδοκία (Πολιτιστική ομάδα 
«Αρχιπέλαγος»), Φραγκούλης Γιάννης (Κάσος).  
  
         Συνέβησαν από την προηγούμενη συνεδρίαση   (19/10/23) μέχρι σήμερα: 

21/10: Παρουσίαση πρότασης ανάπλασης περιοχής Αντιπεράτου Η.Ν. Κάσου του 
συμπατριώτη μας αρχιτέκτονα Μανώλη Οράτη στο Συλλ. Κασίων  
22/10: «79η επέτειος από τα ελευθέρια της Καρπάθου» στον Πειραϊκό Σύνδεσμο (Πλ. 
Κοραή) – οργάνωση Συλλ. Απαντ. Μενετιατών Καρπάθου 
22/10: Ο Σύλλογος Βωλαδιωτών Αθήνας "Η Παναγία η Πλαγιά" οργάνωσε την 
ετήσια αρτοκλασία προς τιμήν της προστάτιδός του 
 
Θέματα Υγείας  
          Υπάρχει αύξηση αιτημάτων για παροχή μονάδων αίματος σε ασθενείς 
συμπατριώτες μας, που νοσηλεύονται σε Νοσοκομεία της Αττικής. Για το θέμα θα 
σταλεί νέα επιστολή και θα ακολουθήσει και διαδικτυακή συζήτηση με την συμμετοχή 
συλλόγων αιμοδοτών των νησιών μας για να δρομολογηθούν ενέργειες για την όσο 
το δυνατό κάλυψη των αναγκών, που αποτελεί κυριολεκτικά θέμα ζωής ή θανάτου. 
Επίσης πρέπει να προγραμματιστεί νέα αιμοδοσία, το συντομότερο δυνατό. 
       Ως προς τις ελλείψεις ιατρικού και νοσηλευτικού προσωπικού στα ΠΠΙ – Κ.Υ. – 
Νοσοκομεία των νησιών μας, θα σταλεί νέα επιστολή καταγραφής των προβλημάτων 
ανά νησί.  
     Λάβαμε ΔΤ από τον συμπατριώτη μας βουλευτή κ. Μ. Κόνσολα, σύμφωνα με το 
οποίο, ο κ. Πρωθυπουργός εξήγγειλε: 
- επιπλέον 1.800 ευρώ του μισθού για όσους μετακινούνται σε νησιά, 
-επιπλέον 1.200 ευρώ του μισθού για μετακίνηση στα νησιά, 
-6.500 προσλήψεις γιατρών και νοσηλευτών μέσα στο 2024, 
-επιπλέον επίδομα σε γιατρούς ΜΕΘ και αναισθησιολόγους κατά 400 ευρώ τον μήνα, 
-επίδομα 250 ευρώ τον μήνα σε γιατρούς ΕΚΑΒ, 
-γενναία οικονομικά κίνητρα σε 2.500 νέους γιατρούς προκειμένου να επιλέξουν την 
παθολογία ή τη γενική ιατρική ως ειδικότητα. 
     Για την εφαρμογή των παραπάνω σημαντικότατων εξαγγελιών, θα ζητηθεί 
περαιτέρω ενημέρωση, ώστε να επιταχυνθεί κατά το δυνατό, η κάλυψη των κενών 
προσωπικού. 
 
Μικρασιατική καταστροφή και Δωδεκάνησα 
        Έγινε αναλυτική ενημέρωση από τον εκπρόσωπο του ΣΑΔΝ κ. Γρηγόρη 
Χατζηαντωνίου για την εκδήλωση που έχει προγραμματιστεί την Κυριακή 29/10 και 
ώρα 5μμ στο Πολεμικό Μουσείο Αθήνας. Ήδη αποστέλλεται η πρόσκληση και το 
αναλυτικό πρόγραμμα διαδικτυακά. Ειδικά για τους εκτός Αττικής συμπατριώτες και 
φίλους, θα υπάρξει μετάδοση της εκδήλωσης μέσω youtube, λεπτομέρειες για την 
οποία θα σταλούν έγκαιρα. 
 
 
 
 



ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΕΚΚΡΕΜΟΤΗΤΕΣ 
-         Ολοκληρώθηκε η εξόφληση λογαριασμών ρεύματος, κοινοχρήστων, κλπ 
- Την 20/9 στείλαμε νέα επιστολή στον Αντιπεριφερειάρχη Πολιτισμού κ. Χρ. 
Μπάρδο, με τα αιτήματα που υποβάλλουμε από την αρχή του 2023, χωρίς να 
λάβουμε καμία απάντηση. Θα σταλεί νέα επιστολή, με κοινοποίηση σε ΜΜΕ, αφού 
τελείωσε και η προεκλογική περίοδος, για να μην υπάρχουν  τυχόν παρεξηγήσεις. 
 
Επέτειος 200 χρόνων από το Ολοκαύτωμα της Ηρωικής Νήσου Κάσου 
      Ο Δήμος Η.Ν. Κάσου έχει συστήσει επιτροπή για την προετοιμασία των δράσεων 
που προτείνονται να υλοποιηθούν μέσα στο 2024. Η Ομοσπονδία μας θα αναλάβει 
τον συντονισμό της συμμετοχής όσων Δωδεκανησιακών φορέων της Αττικής το 
επιθυμούν. Μέσα στον επόμενο μήνα, θα γίνει ειδική συνάντηση στη Δωδεκανησιακή 
μας Εστία για μια αναλυτική αλληλοενημέρωση.  
 
Θέματα λειτουργίας Δωδεκανησιακής Εστίας 

      Από αρχές του μήνα, έγινε επανέναρξη μαθημάτων χορού από Δωδεκανησιακά 
Σωματεία και στο αμέσως προσεχές διάστημα θα κληθούν εκπρόσωποι των 
συστεγαζόμενων Σωματείων για να συζητηθούν θέματα που αφορούν στη λειτουργία 
της Δωδεκανησιακής μας Εστίας. 
 
 
Ακτοπλοϊκή και αεροπορική σύνδεση νησιών 
             Με το τέλος της «καλοκαιρινής» περιόδου 31/10, λήγουν πολλές συμβάσεις 
που αφορούν στην ακτοπλοϊκή σύνδεση των νησιών μας. Παράλληλα έχουν ήδη 
ανακοινωθεί προγράμματα δρομολογίων από αεροπορικές εταιρείες, που θα 
αρχίσουν από 1/11. Θα πρέπει να γίνει έγκαιρη καταγραφή των όποιων αιτημάτων – 
προβλημάτων, που έχουν να κάνουν κυρίως με το υψηλό κόστος εισιτηρίων, ακόμη 
και στις επιδοτούμενες γραμμές και στην μη πρόβλεψη ανταποκρίσεων στο 
προγραμματισμό πτήσεων. Ενδεικτικά, σύμφωνα με σημερινά δεδομένα από τις 
επίσημες ιστοσελίδες των εταιρειών AEGEAN και BLUESTARFERRIES: 

- Τα πλάνα για ακτοπλοϊκά δρομολόγια από Πειραιά για Νότια Δωδεκάνησα 
σταματούν την Δευτέρα 30/10  

- Το σύστημα κρατήσεων για τις πτήσεις ΑΘΗΝΑ – ΣΗΤΕΙΑ – ΚΑΣΟΣ – 
ΚΑΡΠΑΘΟΣ , που αρχίζουν από 1/11/23,  δεν επιτρέπει στον επιβάτη να 
κλείσει ενιαίο εισιτήριο, παρότι η πτήση εκτελείται με το ίδιο αεροσκάφος. 
Επιπρόσθετα υπάρχει ανακοίνωση ότι η ενιαία πτήση ΑΘΗΝΑ – ΚΑΣΟΣ – 
ΚΑΡΠΑΘΟΣ θα εκτελείται από 1/6/24 έως 30/9/24.  

- Οι πτήσεις ΡΟΔΟΣ – ΚΑΡΠΑΘΟΣ – ΚΑΣΟΣ θα εκτελούνται ΤΡ – ΠΕ – ΣΑ, με 
ώρα αναχώρησης από Ρόδο 06.05, υποχρεώνοντας επιβάτες εκτός Ρόδου να 
πρέπει να επιβαρυνθούν με διανυκτέρευση, αφού η πρώτη 
προγραμματισμένη πτήση ΑΘΗΝΑ  - ΡΟΔΟΣ έχει προβλεπόμενη ώρα άφιξης 
την 09.50.  

Στο αμέσως προσεχές διάστημα θα σταλεί επιστολή προς αρμόδια Υπουργεία, 
εταιρείες, κλπ με πλήρη στοιχεία και προτεινόμενες λύσεις για τη σύνδεση όλων 
των νησιών μας. 
 
 
 
 



ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΙΑΤΙΚΕΣ ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ Δ. ΠΕΙΡΑΙΑ  
     Ανατέθηκε στον ΣΑΔΝ η επικοινωνία με την γραμματεία  της Αντιδημάρχου 
Εξωστρέφειας, Τουρισμού και Ευρωπαϊκών Προγραμμάτων Δήμου Πειραιά, κας 
Ανδριάνας Ζαρακέλης, σχετικά με την συμμετοχή μας στις προγραμματισμένες 
εκδηλώσεις (εκκρεμεί απάντησή μας μέχρι 31/10, στην  κ. Ιωάννου Ειρήνη, 
Προϊσταμένη Τμήματος Εξωστρέφειας, Προβολής και Προώθησης Δήμου Πειραιά, 
Τηλ.213-20.22.707/ 790) 
 
ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗΣ ΔΩΔΕΚΑΝΗΣΙΑΚΗΣ ΠΑΡΟΙΚΙΑΣ 

   Απαιτείται συντονισμένη προσπάθεια για την επαναλειτουργία Δωδεκανησιακών 
παροικιακών Σωματείων (πχ Σύνδεσμος Απανταχού Αστυπαλαιέων, Σύλλογος 
Αγαθονησιωτών) και συγκέντρωσης λοιπών Δωδεκανησίων, που δεν διαθέτουν 
Σύλλογο (πχ Λειψιωτών) 

 
  

Αξιοποίηση Δωδεκανησιακού Αρχείου και λοιπών εντύπων.  
         Στα πλαίσια των προσπαθειών του ΔΣ για την αξιοποίηση του τεράστιου 
μεγέθους έντυπου υλικού (αρχεία ΔΙΛΕ, Πολ. Ιδρύματος Δωδεκανήσου, κλπ), τέλος 
Ιουνίου, πραγματοποιήθηκε συνάντηση με εκπροσώπους της Δημοτικής Βιβλιοθήκης 
Πειραιά στη Δωδεκανησιακή μας Εστία. Από την συνάντηση προέκυψαν 
επιγραμματικά τα ακόλουθα: 
Υπάρχει διάθεση συνδρομής για την καταγραφή και ψηφιοποίηση του έντυπου 
υλικού, το οποίο, όπως επανειλημμένα έχουμε τονίσει, φυλάσσεται με όχι καλές 
συνθήκες 
Δεν υπάρχει δυνατότητα διάθεσης χώρου για αποθήκευση ή και έκθεση εντύπων, 
μέσω της Δημοτικής Βιβλιοθήκης Πειραιά , λόγω συγκέντρωσης τεράστιου όγκου 
εκδόσεων από  δωρεές διαφόρων φορέων 
Λαμβάνοντας υπόψη αυτά τα δεδομένα και επειδή είναι επιτακτική ανάγκη, αφενός 
μεν να διασωθεί το πολύτιμο Δωδεκανησιακό Αρχείο, αφετέρου δε, να σταματήσει η 
Δωδεκανησιακή Εστία να είναι ένας κακαίσθητος αποθηκευτικός χώρος, αρχικά θα 
γίνει μια καταγραφή και θα παραμείνουν στον χώρο μέχρι τρία αντίτυπα από κάθε 
έκδοση. Για τα υπόλοιπα θα καταβληθεί μια ύστατη προσπάθεια αποστολής σε 
ιδρύματα, Βιβλιοθήκες, σχολεία, κλπ, πριν δοθούν για πολτοποίηση! Σχετική 
ανακοίνωση θα σταλεί στους απανταχού Δωδεκανησιακούς φορείς, με στόχο η όλη 
διαδικασία να ολοκληρωθεί μέσα στο 2023. 
 


